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PRESENTACIÓN DE LA MISIÓN PERMANENTE DEL ESTADO PLURINACIONAL DE BOLIVIA DURANTE LA SESIÓN CONJUNTA DEL CONSEJO PERMANENT Y EL CIDI CELEBRADA EL 24 DE FEBRERO DE 2017

PRESENTACIÓN DE LA MISIÓN PERMANENTE DEL ESTADO PLURINACIONAL DE BOLIVIA DURANTE LA SESIÓN CONJUNTA DEL CONSEJO PERMANENT Y EL CIDI CELEBRADA EL 24 DE FEBRERO DE 2017

Gracias Presidente.

Agradecer por la convocatoria a la presente sesión conjunta del Consejo Permanente y el Consejo Interamericano para el Desarrollo Integral (CIDI), a objeto de abordar un tema importante y de interés para todos los Estados Miembros.

Saludamos al Subsecretario General de Coordinación de Políticas y Asuntos Interinstitucionales de las Naciones Unidas, Sr. Thomas Gass, y agradecemos sus reflexiones, así como de las y los colegas que nos precedieron.

La Agenda 2030, como ya muy bien se ha destacado, en sus diecisiete Objetivos para el Desarrollo Sostenible, nos marca los principales desafíos con los cuales nos hemos comprometido colectivamente todos los Estados Miembros.

Bolivia está altamente comprometida con la Agenda 2030 y con el Plan de Acción Addis Ababa. En nuestro análisis, como ya se ha expresado en diferentes foros multilaterales, es lo mínimo que estamos obligados a cumplir, pues nuestro desafío debe ir más allá de sólo trabajar para cumplir estos objetivos.

Con el propósito de establecer resultados mucho más efectivos y medibles, mi país ha establecido su propia agenda “La Agenda Patriótica 2025”. Misma que está compuesta por 13 pilares que guían toda la planificación de estado y las acciones de gestión pública, orientadas a la transformación y consolidación del Estado Plurinacional de Bolivia para el “Vivir Bien”.

Hasta el año 2025, Bolivia apuesta ser un estado con soberanía alimentaria, consolidando la universalización de los servicios básicos como derecho e industrializando los recursos naturales en equilibrio con la Madre Tierra; asimismo se trabaja para la diversificación productiva y el desarrollo integral, fortaleciendo la ciencia y tecnología con identidad propia y un sistema financiero orientado al desarrollo y equidad de los ciudadanos. El medio ambiente, sin lugar a dudas, es un aspecto de capital importancia, por lo cual Bolivia prioriza y difunde los derechos de la Madre Tierra en el marco de la diplomacia de los pueblos.

El éxito en la implementación de los objetivos y metas de la Agenda 2030, como ya se ha escuchado en varios foros, depende en gran medida de la institucionalidad creada en cada uno de nuestros países. Si es que efectivamente se quiere contribuir desde la OEA, habrá que hacerlo desvinculando a la Organización de intereses políticos existentes, enfocándonos fundamentalmente a generar escenarios de diálogo reflexivo y propositivo entre países e impulsando la cooperación sur-sur.

Son muchas las áreas de trabajo donde la OEA puede contribuir, sin embargo, sabemos que el tema financiero es una de las debilidades fundamentales, por lo que es importante identificar o priorizar los temas en los que pueda desempeñar un papel preponderante frente a otros Organismos. Es necesario que podamos fortalecer un trabajo más técnico entre Estados que permita operativizar acciones conjuntas, quizá para ello sea necesario analizar en esta o una próxima sesión la creación de un grupo para realizar este trabajo.

Gracias.
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