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2014 - 2015 – Журналистская стипендия Вацлава Гавела

Прием заявок 

Продолжительность программы: 1 октября 2014 г. – 30 июня 2015 г.
Заявки принимаются до 7 июля 2014 года
Радио Свободная Европа/Радио Свобода (RFE/RL) объявляет прием заявок на получение Журналистской стипендии Вацлава Гавела 2014 – 2015. Целью программы является помощь перспективным журналистам из стран, не имеющих свободных и независимых СМИ, продолжать свою профессиональную деятельность в поддержку плюрализма. Стимулом к созданию программы послужила вера бывшего президента Чехии Вацлава Гавела в роль журналистики, как трансформатора репрессивных режимов.
Стипендиальная программа является совместной инициативой RFE/RL и Министерства иностранных дел Чешской Республики, при поддержке Prague Freedom Foundation и Dagmar and Vaclav Havel Foundation VIZE97.
Прошедшие отбор стипендиаты получают возможность стажировки в редакциях головного офиса RFE/RL в Праге, работая совместно с опытными профессионалами RFE/RL. Программа поможет стипендиатам стать лидерами в их профессии, а также, в обществах, онлайн, на радиоволнах, и в мире.
Заполненные заявки должны быть отправлены по адресу havelfellowship@rferl.org
до 24:00 по центральноевропейскому времени в понедельник, 7 июля 2014 года.

Информация о результатах отбора

 будет сообщена кандидатам до 6 августа 2014 года.

О программе 

Стипендиальная программа Вацлава Гавела включает в себя пять основных компонентов:
1. Повышение квалификации в совместной работе с опытными профессионалами RFE/RL 
2. Обучение в процессе работы, включая ежедневное участие в создании мультимедийных программ и репортажей
3. Развитие новых профессиональных навыков 
4. Участие в ежедневных редакторских собраниях и дискуссиях, информирующих профессиональные и независимые СМИ

5. Менторинг
Стипендиаты примут участие в семинарах и тренингах с экспертами по новым медиа, круглых столах с журналистами и политическими деятелями, посетят местные СМИ в Праге и за рубежом. 
Стипендиаты будут представлять себя и программу на общественных мероприятиях, дискуссиях и обсуждениях, касающихся ситуации с СМИ в их странах.
Продолжительность программы - девять месяцев, включая один месяц стажировки в местном бюро в начале программы и один месяц в конце программы. В рамках программы стипендиаты получают стипендию, а также покрытие расходов на проживание в Праге и транспортных расходов до Праги и обратно. 
В этом году заявки принимаются от журналистов из Армении, Азербайджана, Беларуси, Грузии, Молдовы, Украины и Российской Федерации.
2014-2015 ЖУРНАЛИСТСКАЯ СТИПЕНДИЯ ВАЦЛАВА ГАВЕЛА
Инструкции по заполнению заявки
Стипендии присуждаются на конкурсной основе. Заявка должна включать следующее:
· Личная информация
· Мотивационное письмо
· Образцы работ
· Два рекомендательных письма
· Резюме
· “Письмо Вацлаву Гавелу”
· Копия сертификата на знание английского языка (необязательно)
Также, напишите нам, как Вы узнали о программе (например: на вебсайте RFE/RL, Facebook, в профессиональных сообществах, от коллег и т.д.).

Вся информация в заявке должна быть на английском языке. Как часть процесса отбора, с кандидатами возможно проведение собеседования по телефону, Skype, или личного собеседования.
Заполненные заявки должны быть отправлены по адресу havelfellowship@rferl.org
до 24:00 по центральноевропейскому времени в понедельник, 7 июля 2014 года.

Информация о результатах отбора

 будет сообщена кандидатам до 6 августа 2014 года.

ЛИЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
	Имя:
	

	Адрес электронной почты:
	

	Телефон:
	

	Адрес проживания в настоящее время:
	

	Адрес постоянного места жительства:
	


МОТИВАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Мотивационное письмо является важной и неотъемлемой частью заявки, тщательно рассматриваемое в процессе отбора. Письмо должно быть написано на английском языке и не превышать 750 слов.  В мотивационном письме укажите информацию о Вашем журналистском опыте, учитывая причины занятия журналистикой, ценности и убеждения, которыми Вы руководствуетесь в работе, опыт, который повлиял на Вашу работу, и что Вы надеетесь достичь в вашей карьере. Также, объясните, почему Вас заинтересовала стипендиальная программа Вацлава Гавела, как она относится к вашему профессиональному развитию, и каковы Ваши ожидания от программы.

ОБРАЗЦЫ РАБОТ
Приложите 3 образца работ, демонстрирующих ваше мастерство и способности в журналистике. По меньшей мере, одна из работ должна быть опубликована в течение года до установленного срока подачи заявок. Все образцы должны включать в себя дату написания и, если не написаны на английском языке, должны сопровождаться переводом на английский язык. Если перевод сделан вторым лицом, укажите информацию о переводчике.

ДВА РЕКОМЕНДАТЕЛЬНЫХ ПИСЬМА
К заявке необходимо приложить два рекомендательных письма. Одна рекомендация должна быть от Вашего руководителя или коллеги, практикующего журналистику и знающего Вас в профессиональной сфере.  Дающий рекомендацию должен объяснить профессиональное отношение к кандидату, подтвердить Вашу квалификацию, и дать оценку Вашего потенциала для профессионального роста и развития, обосновать, почему из всех кандидатов на получение стипендии должны быть выбраны именно Вы. Рекомендации должны быть написаны на английском языке. 

РЕЗЮМЕ
Приложите Вашу биографию на английском языке, включающую опыт работы и образование (ВУЗы, специализацию, время посещения, присвоенные степень(и)). В резюме должен быть включен опыт работы (названия мест работы и даты трудоустройства), с момента окончания ВУЗа. При наличии, перечислите присвоенные награды, членство в профессиональных, политических или иных обществах. При наличии сертификата на знание английского как иностранного языка, включите информацию о присвоенном уровне. 

“ПИСЬМО ВАЦЛАВУ ГАВЕЛУ”
Гавел писал свои «Письма к Ольге» в течение четырех лет заключения, которые он отбывал в конце семидесятых. В этом творческом задании напишите «Письму Вацлаву Гавелу», представляя, что бы Вы могли написать президенту Гавелу. О чем бы Вы спросили его?  Что бы Вы хотели рассказать ему о медиа и журналистике в Вашей стране, о свободе, демократии, правах человека и т.д.? Письмо не должно содержать более 300 слов (Отобранные стипендиаты смогут развить и конкретизировать высказанные идеи в финальной работе стипендиальной программы «Письмо Вацлаву Гавелу» - авторской аудио и мультимедийной работе, которая станет показателем приобретенных навыков и знаний во время прохождения стажировки).
Вопросы?

Вопросы по программе присылайте координатору программы на адрес: HokuvovaJ@rferl.org. 

Courtesy of the Dagmar and Vaclav Havel Foundation VIZE97
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