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ЧЕК-ЛИСТ: ВНУТРИРОССИЙСКИЕ ОФШОРЫ ДЛЯ IT-КОМПАНИЙ

Получение статуса резидента особой экономической зоны для IT-компаний может дать льготы, аналогичные льготам налогового маневра

a. Льготы в Казанском IT парке:

Основное требование — аккредитация в качестве IT компании
Льготы: 
• Налог на прибыль 15, 5 %
• Налог на имущество 0,1 %
• Страховые взносы от 14 до 30 % (при государственной аккредитации)
• Среднесписочная численность сотрудников не менее 7;
Получение статуса IT компании даст более интересные льготы, чем резидентство в Казанском IT парке, в силу чего подробно данный вопрос мы не рассматриваем. 

b. Льготы в Калининградской ОЭЗ:
Условия для включения в список резидентов Особой экономической зоны (далее – ОЭЗ) Калининград:
 1) юридическое лицо создано в соответствии с законодательством Российской Федерации;
2) государственная регистрация юридического лица осуществлена в Калининградской области;
3) производство товаров осуществляется юридическим лицом исключительно на территории Калининградской области;
4) инвестиции осуществляются юридическим лицом на территории Калининградской области; Сумма инвестиций не менее 1 миллиона рублей; 
5) инвестиционный проект, представленный юридическим лицом, соответствует требованиям Федерального закона об ОЭЗ Калининград.
   (по пункту 5 – далее).

Требуемые документы:
1) засвидетельствованная в установленном порядке копия учредительных документов юридического лица;
2) копия документа, подтверждающего факт внесения записи о юридическом лице в единый государственный реестр юридических лиц;
3) свидетельство о постановке на учет в налоговом органе;
4) инвестиционная декларация.
 
Требования к инвестпроекту:
-  в случае реализации инвестиционного проекта в области разработки компьютерных технологий и создания программного обеспечения, оказания консультационных услуг в указанной области и других сопутствующих услуг, в области информационных технологий, научных исследований и разработок объем капитальных вложений в соответствии с представленным инвестиционным проектом должен составлять в сумме не менее чем один миллион рублей;
 -   объемы капитальных вложений должны быть осуществлены в срок, не превышающий трех лет со дня принятия решения о включении юридического лица в реестр;
-  инвестициями не считается: не учитываются безвозмездная передача и возмездная передача, включая передачу через третьих лиц, машин, оборудования и транспортных средств лицами, государственная регистрация которых на день вступления в силу настоящего Федерального закона осуществлена в Калининградской области в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, а также возмездная передача имущества, в том числе по договору лизинга, с оплатой (предоставлением рассрочки платежа) в срок, превышающий три года со дня включения резидента в реестр. 
Основные требования:
· одобрение инвестиционного проекта и получение статуса резидента;
· ОКВЭД группы 62 - 63 
Льготы: 
•Налог на прибыль 0 %
•Налог на имущество 0 %
• Страховые взносы от 7,6 % (без государственной аккредитации)
• Среднесписочная численность сотрудников не  нормируется ;

c. Льготы в Сколково: 

Для того чтобы стать резидентом «Сколково» и получать налоговые и иные преференции, необходимо получить статус участника проекта. Каждый проект оценивают от 5 до 7 профильных специалистов. Оценка проекта проводится по четырем критериям: научная обоснованность и технологическая реализуемость, команда, конкурентные преимущества, потенциал коммерциализации.
Заявку на соискание статуса резидента Сколково может направить любое физическое либо юридическое лицо.
Резидентом Сколково может стать компания после успешного прохождения экспертизы проекта. Это может быть действующая компания, либо вновь созданная.



В основе проекта претендента должен быть продукт или технология, которые уже имеются у соискателя, либо идея, которая имеет потенциал коммерциализации.
Начиная с августа 2019 года, компания может быть зарегистрирована и работать в любом субъекте РФ, то есть, нет необходимости находиться на территории Сколково в г. Москве.
Компания утрачивает статус резидента по истечении десяти лет со дня включения юридического лица в реестр участников проекта.
К будущим резидентам предъявляется главное требование — наличие передовой технологии (нового метода, способа или алгоритма), которая является основой проекта.
То есть проект претендента должен попасть в сферы деятельности, считающиеся перспективными и, следовательно, подходящими под понятие инновационных в рамках выбранной отрасли
Исследованиями и разработками признается научная и (или) научно-техническая деятельность и экспериментальные разработки по определенным направлениям, указанным в ч.8 ст.10 Закона №ФЗ-244. И, соответственно, коммерциализацией является деятельность по вовлечению в экономический оборот результатов исследований и разработок.
Пример судебной практики по утрате статуса резидента Сколково: одну компанию досрочно исключили из реестра участников проекта «Сколково». Компания осуществляла перепродажу маяков, изготовленных третьим лицом, и услуги по доступу к спутниковой системе Iridium, а также оказывала посреднические услуги по организации семинаров, проведению маркетинговых исследований и т.п. в интересах третьего лица для продвижения реализации его продукции.
При этом маяки не являлись результатом исследований и разработок самой компании, а были разработаны, произведены третьим лицом (Постановление Девятого арбитражного апелляционного суда от 02.10.2019 г. №А40-53135/2019).

Основные льготы: 
•Налог на прибыль 0 %
•Освобождение от НДС (а значит, нет возмещения), за исключением НДС при импорте;
•Налог на имущество 0 %
•Страховые взносы 14 %
•Возмещение ввозных таможенных платежей (НДС и таможенные пошлины)  
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