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Cari Genitori (o chi ne fa le veci) e studenti,
È stato molto difficile salutare i bravissimi studenti dell’anno 11 la settimana scorsa. Tantissimi di loro erano tristi, confusi e arrabbiati di seguito all’annuncio del governo della chiusura delle scuole. Qui a Cedar Mount Academy, vogliamo davvero prendere cura dei nostri studenti e vogliamo continuare a sostenerli tutti. Vogliamo che tutti i nostri studenti sappiano che possono contattarci tramite e-mail, Microsoft teams, il sito web della scuola e su Twitter. Voglio ricordarvi del l’importanza fondamentale di rimanere a casa durante questo periodo. Seguite tutti gli consigli sul lavarsi le mani e la necessità di mantenere le distanze sociali (‘social distancing’). Non è ora il momento di incontrarsi in gruppi e stare assieme agli amici – siamo certi che ci sarà tempo per questo in futuro. Speriamo di poter organizzare una festa di fine anno simile al ‘prom’, e quando abbiamo i dettagli, ve li manderemo. 
Il Ministero dell’Istruzione ci ha informato su come saranno decisi i voti dei ‘GCSE’ quest’estate, vista la cancellazione degli esami. Consigliamo ai nostri studenti che continuino a studiare per aiutarci nell'organizzazione di questo processo.
Il Dipartimento dell’Educazione vuole che ogni studente ottenga un voto che rifletta il suo lavoro in ogni materia. I dettagli che abbiamo ricevuto finora sono:
· Le commissioni d’esami stanno sviluppando un processo per decidere il voto di ogni studente che rifletta la loro capacità. Come parte di questo processo, sarà chiesto ai loro professori (che conoscono bene gli studenti) di far avere la loro opinione sul voto che avrebbero preso se gli esami fossero avvenuti normalmente.
· I professori considereranno una varietà di dati e informazioni, come ad esempio gli esami simulati (‘mock’) e valutazioni che hanno già fatto in classe per decidere i voti che presenteranno – una guida chiara e completa su come farlo in modo equo e scrupoloso sarà invita direttamente alle scuole e ai collegi dal governo.
· Le commissioni d’esami uniranno il giudizio dei professori ad altri dati rilevanti (per esempio, risultati precedenti), e utilizzeranno queste informazioni per calcolare un voto per ogni studente che sarà una valutazione accurata del risultato dei loro studi.
· L’intenzione delle commissioni d’esami è di fa avere questi voti agli studenti prima della fine di luglio. 
· Il Dipartimento dell’Educazione riconosce che ci saranno studenti che saranno comunque delusi di non aver avuto l’opportunità di fare gli esami. Se credono che il processo delineato sopra non sia stato seguito correttamente nel loro caso, ci sarà un sistema di appello per questi studenti. 
· Se uno studente ritiene che il voto conferitogli non riflette il suo lavoro, ci sarà l’opportunità di fare gli esami alla prima opportunità ragionevole, quando le scuole riaprono. 
· Studenti avranno anche l’opzione di rifare questi esami nell'estate 2021.
Voglio assicurarvi che stiamo lavorando insieme a ‘Ofqual’ per assicurare che ogni studente a Cedar Mount Academy riceva i voti che merita, basato su tutte le informazioni che abbiamo, sul suo impegno il suo studio e la sua capacità. Ulteriori dettagli sono disponibili al sito: 
https://bit.ly/Y11exams2020
Come sempre, per ogni ulteriore dubbio o domanda, non esitate a contattarci.
Cordiali saluti,
K. G. Hodgson
