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Nieuwsbericht 

Met dit nieuwsbericht kan je zorgmedewerkers informeren over de talkshow ‘In gesprek over coronavaccinatie’.


VWS-talkshow beantwoordt vragen van zorgmedewerkers over coronavaccinatie 
Het vaccineren tegen corona is begonnen. Zorgmedewerkers die vragen hebben, kunnen de online talkshow ‘In gesprek over coronavaccinatie’ bekijken. De talkshow is hier te zien. 
In de online talkshow ‘In gesprek over coronavaccinatie’, geleid door Daphne Bunskoek, geven experts in iets meer dan een half uur antwoord op vragen van zorgmedewerkers aan tafel én uit het land. Zoals: ‘Is het BioNTech/Pfizer vaccin veilig?’, ‘Wat zijn de bijwerkingen?’ en ‘Ik heb corona gehad. Moet ik mij nog laten vaccineren?’ De experts aan het woord zijn Cécile van Els, hoogleraar Vaccinologie aan de Universiteit Utrecht en immunoloog bij het RIVM en Laura Kamp, projectleider Vaccinatie bij het RIVM. 
Weloverwogen keuze
Met de talkshow willen het ministerie van VWS en het RIVM zorgmedewerkers informeren over de coronavaccinatie, zodat zij een weloverwogen keuze kunnen maken om zich te laten vaccineren of niet. De thema’s veiligheid, effectiviteit, bijwerkingen en de uitvoering van het vaccinatieprogramma komen aan bod. 
Wie na het bekijken van de talkshow nog vragen heeft over de coronavaccinatie, kan terecht op www.coronavaccinatie.nl of bellen naar 0800-1351. 
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