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Febrero 2024 'Boletín informativo 'Infórmate'
Febrero es el Mes de Concientización sobre la Baja Visión
Millones de personas en los Estados Unidos viven con una discapacidad visual. Una discapacidad visual puede dificultar la realización de actividades cotidianas, como desplazarse, leer o cocinar. Y no se puede arreglar con anteojos, lentes de contacto u otros tratamientos estándar, como medicamentos o cirugía.
La buena noticia es que los servicios de rehabilitación de la vista pueden ayudar a las personas con discapacidad visual a aprovechar al máximo la visión que tienen y a seguir haciendo las cosas que les gustan. ¡Tómese un tiempo este Mes de Concientización sobre la Baja Visión para aprender sobre la rehabilitación de la visión y correr la voz! 
Recursos del Instituto Nacional del Ojo ››


 HYPERLINK "https://www.nei.nih.gov/learn-about-eye-health/outreach-resources/vision-rehabilitation-resources/low-vision-awareness-month" 

Mes de la Historia Afroamericana
Febrero es el Mes de la Historia Afroamericana
Durante el Mes de la Historia Afroamericana, es importante destacar las contribuciones y la resiliencia de las personas con discapacidades dentro de la comunidad afroamericana. Desde activista de los derechos civiles como Harriet Tubman, que superó una lesión traumática en la cabeza para convertirse en una destacada abolicionista, hasta el legendario boxeador Muhammad Ali, que luchó contra la dislexia durante toda su vida, se convirtió en un icono mundial, no sólo por sus logros deportivos, sino también por su abierta defensa de los derechos civiles y la justicia social. Sus historias ejemplifican la fuerza y la determinación de los pioneros negros discapacitados. Otras figuras como Stevie Wonder y Ray Charles no solo han dejado una huella permanente en la música, sino que también han roto los estereotipos sobre lo que las personas con discapacidades pueden lograr. Sus legados nos recuerdan que la discapacidad no define el potencial de una persona, y sus logros continúan inspirando a generaciones a romper barreras y luchar por la igualdad.


 HYPERLINK "https://www.nei.nih.gov/learn-about-eye-health/outreach-resources/vision-rehabilitation-resources/low-vision-awareness-month" 



Líderes negros con discapacidad que debe conocer ››


 HYPERLINK "https://www.nei.nih.gov/learn-about-eye-health/outreach-resources/vision-rehabilitation-resources/low-vision-awareness-month" 



La Oficina del Censo está abandonando una controvertida propuesta para cambiar las estadísticas de discapacidad
El martes 6 de febrero de 2024, la Oficina del Censo de EE. UU. anunció en una  publicación de blog que  ya no avanzan con una propuesta controvertida que podría haber reducido una tasa clave estimada de discapacidad en los Estados Unidos en aproximadamente un 40%. El anuncio se produce poco más de dos semanas después de  que la oficina dijera que la mayoría de los  más de 12,000 comentarios públicos que recibió sobre los cambios propuestos a su Encuesta anual sobre la comunidad estadounidense citaron preocupaciones sobre el cambio de las preguntas de discapacidad de la encuesta.
Club de lectura de acceso total de la Biblioteca Pública del Condado de Fairfax (FCPL)
El Club de Lectura de Acceso Total se reúne el primer jueves de cada mes a las 11:00 a.m. a través de una conferencia telefónica.  Leen una variedad de libros, se maravillan de la capacidad del autor para manipular con tanto éxito (o no) nuestros sentimientos y tienen una conversación interesante.  Los títulos seleccionados están disponibles en los libros parlantes y en la colección FCPL en varios formatos. No se pierda esta oportunidad de compartir su amor por los libros con otras personas en todo el condado.
Para unirse a la discusión: Llame al 703-324-1800 o al número gratuito 1-877-862-8112; Cuando se le solicite, ingrese el código 389887.
Próximas reuniones:
· Jueves, 7 de marzo de 2024, 11:00am - 12:00pm.
· Jueves, 2 de mayo de 2024, 11:00am - 12:00pm.
· Jueves, 6 de junio de 2024, 11:00 a.m. - 12:00 p.m.

Asistencia Voluntaria de Impuestos sobre la Renta (VITA) - Servicios Gratuitos de Preparación de Impuestos sobre la Renta
¿Sabía que muchos estadounidenses pueden conservar más de su dinero en el momento de la declaración de impuestos al obtener preparación gratuita de impuestos de preparadores voluntarios certificados por el IRS? Los programas de Asistencia Voluntaria al Contribuyente (VITA, por sus siglas en inglés) del IRS y AARP Foundation Tax-Aide ofrecen preparación gratuita, sin recargos ni cargos ocultos, y sirven a los contribuyentes utilizando rigurosos estándares de preparación del IRS y preparadores de impuestos certificados.
Los preparadores certificados por VITA y AARP Foundation Tax-Aide ofrecen ayuda tributaria gratuita a las personas que necesitan ayuda, incluyendo:  
· Personas que generalmente ganan $60,000 o menos
· Personas con discapacidad
· Contribuyentes de habla inglesa limitada
· Personas de 60 años o más
Encuentre un sitio de VITA o AARP Tax Aide en su área ››


 HYPERLINK "https://www.fairfaxcounty.gov/familyservices/employment-and-training/volunteer-income-tax-assistance" 

Metro busca comentarios del público sobre el presupuesto para el año fiscal 25

Metro necesita su opinión, ya que se enfrenta a un déficit sin precedentes de 750 millones de dólares mientras da forma a un presupuesto para el año fiscal 25.
Todos los comentarios deben enviarse a más tardar el martes 5 de marzo a las 5 p.m.
https://wmata.questionpro.com/FY25Budget
Metro también organizará audiencias públicas a finales de este mes.  Más información está disponible en su sitio web.
Promoviendo la Igualdad en el Matrimonio: Un Kit de Herramientas por DREDF
El pasado Día de San Valentín, el Fondo de Educación y Defensa de los Derechos de las Personas con Discapacidad publicó en su sitio web el "Kit de herramientas para el avance de la igualdad en el matrimonio" para personas con discapacidades.  Obtenga más información sobre las sanciones matrimoniales que  enfrentan las personas con discapacidades y sus parejas, lo que está en juego + las formas en que puede tomar medidas para 

HYPERLINK "https://twitter.com/hashtag/EndTheLoveTax?src=hashtag_click" \h
 #EndTheLoveTax.
Haga su pedido de pruebas caseras gratuitas de COVID-19
Hágase una prueba de COVID-19 para detectar síntomas o exposición. ECNV sirve como proveedor para individuos y organizaciones. Para consultas, comuníquese con nosotros al info@ecnv.org  pruebas caseras gratuitas  o puede obtenerde USPS.
Estudio de investigación urinaria de MedStar Health
MedStar Health está buscando participantes para un estudio de síntomas urinarios (#NCT05230511). Lea más en su sitio web.
Eventos para el Aprendizaje, Nuevas Oportunidades y Promoción
Marzo 2024
· Día de Luto por la Discapacidad 2024, (virtual-organizado por ECNV), 3/1/24, 2:30-3:00pm
· Transición a la edad adulta: opciones y recursos de expertos en paneles, (virtual), 3/6/24, 7:00 pm.
· Navegando por Medicaid y Medicare para Poblaciones con Necesidades Especiales Duales, (virtual), 3/6/24, 11:00 a.m. 
· Microsoft Ability Summit, (virtual), 3/7/24. 
· Serie de seminarios web de ECHO: Mejores prácticas de comunicación accesible, (virtual), 3/20/24, 12:15 p.m. - 1:45 p.m.
· Conferencia de Defensa del Síndrome de Down, (en persona), 3/20/24 - 3/21/24, Renaissance Arlington Capital View Hotel, Washington, DC.Grupo de Apoyo para Padres de Transición, (en persona), 3/23/24, 10:00 a.m. - 12:00 p.m.,  The Arc of Northern Virginia. 

Tu donación cambia vidas.  
Puede apoyar al Centro ENDependence del Norte de Virginia con una donación financiera.  
DONAR
