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Boletín ECNV mayo 2024
Mes de los Estadounidenses Mayores

Cada mes de mayo, la Administración para la Vida Comunitaria (ACL, por sus siglas en inglés) lidera la celebración del Mes de los Estadounidenses Mayores (OAM, por sus siglas en inglés). El tema de 2024 es Powered by Connection, que reconoce el profundo impacto que las relaciones significativas y las conexiones sociales tienen en nuestra salud y bienestar. Exploraremos el papel vital que desempeña la conexión en el apoyo a la independencia y el envejecimiento en el lugar al combatir el aislamiento, la soledad y otros problemas.  

ACL que promueve la conexión ››
Mayo es el Mes de la Concientización sobre la Salud Mental

Mayo es el Mes de la Concientización sobre la Salud Mental. Este año, NAMI celebra el Mes de Concientización sobre la Salud Mental con la campaña Take the Moment. Te animamos a que te unas a nosotros para fomentar diálogos abiertos, cultivar la empatía y la comprensión.  Esta campaña también defiende la importancia de desestigmatizar la salud mental normalizando la práctica de tomarse momentos para priorizar la atención de la salud mental sin culpa ni vergüenza.

NAMI ››
Discapacidad y Salud Mental

Conectarse con otras personas apoya la salud mental y esto es especialmente importante para las personas con discapacidades. Hay muchos grupos de apoyo, pero ¿dónde puedes encontrarlos? ¡ECNV puede ayudar! 

Empleado destacado de ECNV: Salifu "Sal" Kamara

Queremos arrojar luz sobre las increíbles personas que hacen de ECNV un lugar especial para trabajar. Hoy, conozcamos a Salifu "Sal" Kamara. 

1. ¿Cuánto tiempo llevas trabajando en ECNV?  Un año y ocho meses

2. ¿Quién es la persona que más admiras y por qué?  Mi mamá, pero ahora llega tarde. ¿Por qué? Porque ella fue tan fiel y amorosa al llevarme durante 9 meses en su vientre sin abortar mi embarazo, viviendo bajo una pobreza severa y un hogar polígamo. Desafortunadamente, ella murió en el apogeo de la guerra en mi país, ahora es un país de posguerra, y no he podido regresar a mi pueblo para ver su tumba donde fue enterrada y solo para besar la tumba y mostrarle que mi amor por ella seguirá vivo para siempre. Esto incluye a mis ocho hermanos del lado de mi madre a quienes perdí. ¡Ver sus tumbas me dará paz algún día!

3. Cuéntame algo que te apasione. Me apasiona...

Salifu Kamara ››
¡La capacitación de viajes de ECNV se está expandiendo!

ECNV, en asociación con la Autoridad de Transporte Metropolitano del Área de Washington (WMATA, por sus siglas en inglés), se enorgullece en anunciar que ahora se ofrece capacitación de viaje individualizada sin costo para personas mayores y personas con discapacidades en toda el área de servicio de WMATA, incluido el norte de Virginia, Washington DC y los condados de Maryland de Montgomery y Prince George's. Para inscribirse en la capacitación de viaje, comuníquese con ECNV al 703-525-3268 o envíe un correo electrónico a info@ecnv.org. También puede ponerse en contacto con Andrew Shaw por correo electrónico en andrews@ecnv.org.

Consejería de Inscripción en Beneficios de ECNV

Los programas de ECNV se están expandiendo y ahora incluyen asesoramiento sobre la inscripción en beneficios.   El objetivo de este programa es ayudar a los beneficiarios de Medicare a inscribirse en al menos uno de los cinco "beneficios principales", que incluyen:

· Ayuda Adicional de la Parte D de Medicare (Subsidio por Bajos Ingresos – LIS)

· Programas de Ahorros de Medicare (MSP)Medicaid

· SNAP y/o LIHEAP (Programa de Asistencia de Energía para Hogares de Bajos Ingresos)

Si necesita ayuda con alguno de estos, llámenos al 703-525-3268 o envíe un correo electrónico al info@ecnv.org.

Spring2Action ¡Gracias!

Todavía estamos asombrados por la generosidad mostrada a ECNV durante Spring2ACTion. El 24 de abril de 2024, nuestra organización participó en nuestro Día de Donaciones local para conectarnos con nuestra comunidad de seguidores. Gracias a donantes como usted, pudimos recaudar fondos para promover nuestra misión de empoderar a las personas con discapacidades para que vivan de forma independiente. Cada donación realizada durante Spring2ACTion desempeñará un papel fundamental para permitirnos servir a nuestra comunidad y crear un mayor impacto. Esperamos poder colaborar con usted durante todo el año y ofrecerle formas de seguir involucrado con nuestra causa.

Registro de Votantes y Actualizaciones Legislativas

ECNV es una agencia de registro de votantes designada por el estado que puede registrar a los virginianos para votar.  Si usted o alguien que conoce desea registrarse, comuníquese con pansyw@ecnv.org para obtener ayuda. Para votar en Virginia, usted debe:

· Ser residente de Virginia (una persona que ha venido a Virginia temporalmente y tiene la intención de regresar a otro estado no se considera residente para fines de votación)

· Ser ciudadano de los EE. UU.

· Tener 18 años de edad (cualquier persona que tenga 17 años de edad y tenga dieciocho años de edad en la próxima elección general podrá registrarse por adelantado y también votar en cualquier elección primaria o especial intermedia)

· No estar registrado y planear votar en otro estado

· No haber sido declarado mentalmente incompetente por un tribunal de justicia

· Si es condenado por un delito grave, su derecho al voto debe haber sido restaurado

Para obtener más información sobre el Departamento de Elecciones de Virginia, visite:

https://www.elections.virginia.gov/registration/how-to-register
Para obtener actualizaciones e información sobre el resultado de la Asamblea General de VA de 2024, visite:

https://www.youtube.com/watch?v=EdapTghnIXA
Primarias del Estado de Virginia

Virginia es un estado de "primarias abiertas".  Esto significa que puede elegir la boleta del partido político por el que desea votar.  Esta decisión no lo registra con esa parte, y es una decisión privada.  Si tiene alguna pregunta sobre el proceso de elecciones primarias de Virginia, comuníquese con los funcionarios electorales locales.  

Las primarias de junio son para el Senado y la Cámara de Representantes de los Estados Unidos.  
¡La votación anticipada comienza en mayo para este ciclo de Primarias! A continuación se presentan fechas importantes para recordar:  

· Primer día de votación anticipada en persona en su oficina de registro local: viernes 3 de mayo de 2024.
· Fecha límite para registrarse para votar o actualizar un registro existente: 28 de mayo de 2024 (los votantes pueden registrarse después de esta fecha, hasta el día de las elecciones, y votar con una boleta provisional).

· Fecha límite para solicitar que se le envíe una boleta por correo: 7 de junio de 2024. Su solicitud debe ser recibida por su oficina local de registro de votantes antes de las 5:00 p.m.

· Las oficinas de registro de votantes abren para la votación anticipada: sábado 8 de junio de 2024.
· El último día de votación anticipada en persona en su oficina local de registro de votantes:  sábado 15 de junio de 2024 a las 5:00 p.m.
· Vea quién está en su boleta viendo las listas de candidatos.

· Regístrese para votar o solicite una boleta de voto ausente en línea utilizando el Portal del Ciudadano.

Programas y apoyo para jóvenes de ECNV

Lea acerca de nuestros programas y apoyos destinados a empoderar a los jóvenes con discapacidades para que lleven una vida plena, persigan sus aspiraciones y participen activamente en sus comunidades.

Actualización de mayo de RAMP ››
Programa Yo Soy Autodefensor de ECNV: mayo de 2024  ››

Echa un vistazo al genial botín de ECNV disponible en Zazzle

Apoye a ECNV comprando y usando algunas de nuestras prendas y accesorios únicos con el logotipo de ECNV.  Hay muchas opciones y el cinco por ciento de las ganancias regresan a ECNV para continuar con el trabajo increíble y significativo que todos estamos haciendo por la defensa y la justicia de las personas con discapacidad en el área del norte de Virginia.  

Tienda de merchandising de Zazzle ››
Kits de prueba de COVID-19
¿Necesita un kit de prueba COVID? ECNV es un proveedor de kits de prueba COVID para individuos y organizaciones. Para consultas, comuníquese con nosotros al info@ecnv.org.
Calendario de ECNV

Calendario de vacunación contra el ECNV ››
Echa un vistazo a nuestra página de calendario actualizada con la información y los eventos más recientes.
ECNV Around Town
¡¡Vacuna para todos!!

Durante el mes de abril ECNV ha continuado con su campaña de vacunación comunitaria y distribución de pruebas caseras de COVID-19 en el norte de Virginia, cumpliendo así con la misión de cuidar a comunidades diversas, garantizar el acceso a las vacunas y poder acceder a ellas para pruebas caseras gratuitas de COVID-19. Además de estas actividades, ECNV también participó en otros eventos relacionados con nuestra misión.

ECNV es parte de la red de Colaboración para la Vacunación de Adultos Mayores y Personas con Discapacidades (ADVC, por sus siglas en inglés) de USAging, que distribuye fondos a organizaciones de las redes de personas mayores y discapacitadas para apoyar una variedad de actividades de educación y promoción de la vacunación, incluidas las clínicas comunitarias de vacunación, las vacunas en el hogar, el transporte a los sitios de vacunación y la divulgación y educación para adultos mayores y personas con discapacidades. El ADVC se financia a través de una subvención de la Administración de los Estados Unidos para la Vida Comunitaria.  

ECNV se enfoca en brindar acceso a las comunidades desatendidas y sin seguro médico bajo el Programa de Acceso Puente que proporciona vacunas sin costo a adultos sin seguro médico.

Ceremonia de Graduación del Centro de Empleo y Educación de Shirlington

El martes 2 de abril de 2024, ECNV fue invitado por la agencia asociada Shirlington Employment and Education Center en su ceremonia de graduación para un grupo de empresarias latinas (os) que terminaron con éxito el programa Latinx in Business. Nuestro regalo para ellos fue la distribución de pruebas caseras gratuitas de COVID-19 a los más de 40 graduados y sus familias.

Leer en Español ››
¡ECNV se asocia con Neighborhood Health!

El martes 9 de abril (y durante todo el mes) de 2024, ECNV se asoció con Neighborhood Health para coorganizar varios eventos comunitarios centrados principalmente en la seguridad alimentaria y los recursos de salud. ECNV distribuyó pruebas caseras de COVID en estos eventos.  Esto fue en su Alexandria Alive! evento. 

Leer en Español ››
​​Clínica de Vacunas de Annandale de la Iglesia Metodista Unida

El jueves 11 de abril de 2024, ECNV organizó una clínica en un evento de la Iglesia Metodista Unida de Annandale.  También hubo distribución de alimentos.

Leer en Español ››
Clínica de Vacunas Word of Life Hope Expo

El sábado 13 de abril de 2024, la familia de la Iglesia Palabra de Vida invitó a ECNV a Hope Expo. Nuestra presencia y apoyo marcaron una diferencia significativa en sus esfuerzos por apoyar a la comunidad y a las familias necesitadas. ECNV proporcionó valiosos recursos, vacunas y distribuyó pruebas caseras de COVID-19.

Leer en Español ››
Cumbre de las Escuelas Públicas del Condado de Fairfax

El sábado 20 de abril de 2024, ECNV participó en la Cumbre de Escuelas Públicas del Condado de Fairfax que reunió a varios departamentos dentro de FCPS. Este año, quisieron ampliar su enfoque proporcionando recursos educativos y socioemocionales para todas las familias, con un énfasis especial en los recursos de educación especial a través de un componente en línea. La cumbre brindó una excelente oportunidad para que las organizaciones comunitarias compartieran ideas y recursos. 

Leer en Español ››
Clínica de Vacunas del Templo Singh Sabha Gurdwara

El domingo 21 de abril de 2024, ECNV fue invitada a participar en la feria de salud del Templo Singh Sabha Gurdwara.  Estuvimos entre otras agencias que hicieron un trabajo increíble e hicieron que este evento fuera un éxito. Los líderes de Singh Sabha Gurdwara y el grupo médico agradecieron a ECNV por proporcionar vacunas y compartir recursos e información.

Leer en Español ››
Feria de Opciones Postsecundarias de Flash Forward

El viernes 26 de abril de 2024, las Escuelas Públicas del Condado de Fairfax organizaron su evento Flash Forward Postsecondary Options. ECNV compartió recursos con los padres que asistieron al evento. ¡Nuestra mesa fue una de las más visitadas! ¡Felicitaciones especiales para Maura Schmidt y el personal de ECNV!

Leer en Español ››
¡Explore nuestro archivo de boletines para acceder a todos nuestros boletines actuales y pasados!
Tu donación cambia vidas.  

Puede apoyar al Centro ENDependence del Norte de Virginia con una donación financiera.  

DONAR
